

创建文明城市 共享美好生活

即日起至5月底,我市中心城区整治多项不文明养犬行为—— 文明养犬不掉“链”

□记者 张蕊彤 樊朋展 刘凯华

“养狗要办证,遛狗要牵绳,这是文明养犬的基本要求,不能没有公德心。”3月13日,盐湖区信合名都小区居民程思远在了解到我市出台的一系列文明养犬措施后表示,在这些措施的推动下,小区里遛狗拴绳的人多了,养犬人清理狗粪变积极了,他感到文明养犬渐渐成为一种自觉。

3月7日,市公安局发布公告,即日起至5月底,在中心城区开展专项整治行动;

3月9日,盐湖公安分局发布《依法文明养犬倡议书》,从加强犬只管理、严禁抛弃饲养犬只等8个方面,倡议市民争做依法文明养犬人;

连日来,我市公安机关联合社区通过贴公告、发倡议、宣法规等方式,在中心城区掀起了文明养犬新风。



◀张贴文明养犬倡议书



▶宣讲文明养犬法规

不文明养犬行为的一个缩影。

“整治中,我们要求民警以刚性治任性,用法规向不文明养犬行为‘说不’。”市公安局相关负责人介绍,为期两个月的行动中,全市公安机关将根据《运城市养犬管理规定》《运城市公安局养犬登记管理办法》等相关法律法规,全面推进专项整治,整治范围包含违规饲养大型犬、遛狗不牵绳等。

3月8日,市区城市花园小区居民王女士在微信朋友圈看到了《关于开展中心城区不文明养犬行为专项整治工作的通告》后大力赞同。“春节期间,就因遛狗不牵绳,我和邻居吵了一架,闹得很不愉快。”王女士说,家中小孩年龄较小,见到邻居养的金毛犬很是害怕。“都说自己家狗不咬人,可要是不牵绳,谁能保证不伤人?”王女士告诉记者,如今,每天都能见到民警和社区工作人员对不文明养犬人的高密度劝导,她感到安全感满满。

齐抓共管 提升素养

“你好,我家前段时间养了只狗,想问一下去哪里登记?”3月12日,在高家垣社区内,一名养狗人士向社区工作人员咨询。

面对居民的疑问,工作人员解答了关于养犬办证、接种免疫等方面的问题,帮助该居民在网上填写了申请信息,并告知了附近犬只登记点的信息。

“您好,请记得将狗绳牵好,及时清理粪便。”“您好,这只狗狗办证了吗?”……3月13日,在信合名都社区,盐湖公安分局安邑派出所民辅警与社区工作人员在张贴文明养犬倡议书后,向居民们发放了养犬法规宣传册,提醒居民携犬出门时要拴好牵引绳并妥善处理粪便,做到文明养犬、规范养犬。

“在社区工作人员的配合下,我们不断加大对文明养犬的宣传力度。同时,还会引导养犬人按照规定,依法办理犬证,做到文明养犬。”安邑派出所负责人说,“不仅仅是信合名都社区,我们辖区的新城社区、金海湾社区等基层社区的工作人员都大力支持文明养犬工作。此外,他们发现流浪狗也会及时联系我们。在社区的帮助下,整治行动进展得很顺利。”

“不文明养犬行为多种多样,很难做到‘一管就灵’。”高家垣社区党支部书记鱼清元认为,只有通过长期宣传,引导养犬人提升自身文明意识,加强自我约束,才能在潜移默化中形成文明养犬共识。

劝管结合 规范养犬

3月11日,在市区南风广场,盐湖公安分局治安大队民辅警来到这里,对不文明养犬行为进行巡查。沿着步道,民辅警巡查至广场一角,一名遛狗男子正在锻炼,而身旁的“爱犬”却未系牵引绳。看到民辅警朝自己走来,该名男子立即取出牵引绳给狗系上。

“不牵绳不出门。来这里散步的人这么多,你的狗要是伤了人怎么办?”看到这样的情景,民辅警对该名男子进行了批评教育。“我也是刚把绳子解下来,下次一定注意。”将狗狗的牵引绳重新系上后,该名犬主表示。

欣慰的是,当天绝大多数养狗人士都牵着牵引绳,很多人都备好了垃圾袋,以便及时清理犬只粪便。

这是我市开展专项整治行动、靶向

链接

盐湖区犬只登记点信息

- 佳缘宠物医院 地点:盐湖区禹都东街与学苑路十字路口东南角
电话:18295955120
- 众仁萌宠动物医院 地点:盐湖区条山街东留石门西50米路南
电话:15035929800
- 全心全意动物医院 地点:盐湖区学苑路东八里铺西口往南50米
电话:15110299139
- 圣泰动物医院 地点:盐湖区粮库路紫薇香河湾北门
电话:13834720780



▲街面宣讲

新绛 警消联动 共筑“防火墙”



▲消防演练

运城晚报讯(记者 樊朋展)为全力保障学生健康成长,营造安全的校园环境,3月12日,新绛县公安局阳王派出所联合当地消防部门在辖区阳王中心校开展消防安全演练活动。

活动中,消防部门宣传员和派出所民警通过现场授课讲解、互动问答等形式,仔细讲解了遇到火灾的正确报警方法、疏散逃生守则、消防设施保护、安全出口识别等知

识。演练开始,教室突然“起火”,在教师的组织下,学生们迅速起身弯腰捂鼻,有序从消防通道疏散,短时间内安全撤离到地面广场。随后,派出所民警清点了人数,消防人员向大家讲解了逃生过程中的逃生要领。

“此次演练有效提高了师生的消防安全意识和应对突发火情的处置能力。”阳王派出所负责人表示。

▲防火课堂

垣曲 紧急出动 找回老人

运城晚报讯(记者 刘凯华)3月11日,垣曲县公安局古城派出所经过数小时的寻找,成功帮助一位老人回家,赢得了群众的广泛赞誉。

事发当天5时许,派出所民警接到古城镇打坂村居民求助称,自己88岁的父亲不见了。接到求助后,派出所民警一边查看沿

路监控,一边开展走访,并通过微信群发布寻人启事,同时发动群众、网格员转发朋友圈等,全力寻找走失老人。最终,民警在打坂村河坝下找到了老人。

随后,民警第一时间通知家属将其带回,并告知家属要多关注老人,防止老人二次走失。

绛县 种下“禁毒树” 撑起无毒天

运城晚报讯(记者 张蕊彤)3月12日,绛县公安局禁毒大队民警联合禁毒社工带领社区康复人员,在该县社区戒毒社区康复服务中心开展禁毒植树活动,引导大家珍爱自然,远离毒品(右图)。

植树活动开始前,禁毒民警和社工在会议室通过演示PPT向社区康复人员讲解毒品的起源、种类、特性、危害等禁毒常识,并重点阐述新型毒品的伪装性和迷惑性及滥用新精神活性物质的成瘾性和危害性。

随后,禁毒民警、社工及社区康复人员一起来到植树点,挥锹填土、扶正树苗、填平树坑、踩实新土、提水浇灌,有条不紊地完成了一棵棵“禁毒树”的栽种。



“此次活动,在大家的合力下,播种了绿色希望,让‘健康人生,绿色无毒’的理念在每一位社区康复人员心中生根发芽。”一名参与植树的禁毒民警表示。